

Informaciones de la noche

Postales El ciudadano de la calle

Yo tengo un excelente colaborador. Un cordobés inquieto, que no cesa de vigilar asiduamente su ciudad. Todo le preocupa. Todo le obsesiona. El turismo, la urbanización, la estética, la educación callejera. Mi colaborador, indudablemente, es un hombre sólidamente civilizado. Lástima que se esconda herméticamente tras la careta del anónimo, para ofrecernos, desde su incógnito, sabrosos temas al comentario.

Hoy me ofrece una perspectiva callejera ciertamente estimable. Por lo visto, mi desconocido colaborador, desearía que en Córdoba, cuidara el ciudadano, amorosamente, de la estética, de la higiene y de la compostura callejera. Que se preocupara de arrojar en la calle papeles, ni de tirar al mar, que no se escurriera, que se observara escrupulosamente el precepto del amor a los árboles, a la higiene y a las ordenanzas en general.

Desde luego, sería el ideal. En San Sebastián, Legroño, Vitoria y otras ciudades del norte, se observan estos detalles con rigor inusitado. Pero confesemos que el ciudadano cordobés no soslaya demasiado sus deberes callejeros. Las calles cordobesas en general, están limpias. Claro está que poseemos un apreciable servicio de limpieza pública. Pero aun así, si el pueblo no se preocupa de la higiene y el ornato callejeros, no bastaría toda una infatigable legión de barrenderos para restablecer las prerrogativas del asero.

Ayuda nuestro simpático colaborador a la conducta callejera, y a que los señores maestros enseñaran a los niños la compostura que debe observarse en la calle. Y en esto sí que estamos de acuerdo; aunque, bueno es que sepa, que los Maestros no desdichan este interesante aspecto de la civilización de hoy.

Eso sí; intensificar el tema educativo de la conducta en la calle. Pensemos que la velocidad y el ritmo de la vida moderna exigen una intensa vida de relación, fuera del hogar. El hombre ha de frecuentar, aún más que antes, la calle, el círculo, el café, el teatro; ha de vivir en la calle más que en la propia casa. Lógico será, pues, que aprenda, desde pequeño, desde la Escuela, a conducirse en la calle con la compostura y corrección debida. Y esto tiene el valor de una verdadera asignatura escolar, tan interesante, por lo menos, como la Historia y el Latín. Y en ese sentido debería intensificarse la acción educadora sobre el niño, futuro ciudadano de la calle.

A y a f, que en eso lleva toda la razón mi herméutico colaborador. Y ya, por sugestión suya, he fabricado este tímido comentario, haciendo hincapié de nuevo en dos aspectos. Uno, que el público cordobés no descuida sus deberes de higiene y ornato callejeros. Y otro, que, sin perjuicio de intensificar desde la Escuela, la compostura que debe observarse en la calle, los Maestros, por propio estímulo, y por sentido pedagógico, tienen incluido en su plan de enseñanza, este aspecto de la civilización.

Y deje ya el antifaz ese apreciable colaborador. Para hacer labor de cultura y de educación pública, no se necesita el anónimo. Arrójelo lejos, y que lo recojan quienes lo necesitan para insultar cobardemente, emboscados, como malinses, tras una odiosa careta de mal cartón.

DICK.

DESDE LA PRISIÓN La señora Wilson hace jugadas de Bolsa, que le valen un dineral

Nueva York 26 (115 L).—La señora Esther Evans Wilson, cumple actualmente una condena de medio año de prisión, en Washington, por disparar un tiro a su marido, matándole; pero varias circunstancias, que no han podido ser suficientemente aclaradas, dieron motivo a una sentencia muy benévola.

La señora Wilson es una mujer muy emprendedora. Cuentas ahora 49 años. Pero tras de sí ya tiene una vida agitada. Como primera mujer blanca, a la cabeza de una expedición de caza, ha penetrado ella en el interior de África, y en otro viaje ha llegado casi al Polo Norte. Hasta en su castigo de prisión, no ha podido reprimir su entusiasmo emprendedor.

Desde su celda en la prisión, ella no ha perdido el contacto con la Bolsa, y las jugadas que hizo, eran excelentes. Ahora que han venido los días grises para la Bolsa, y millones y millones se pierden diariamente, en las bijas enormes, tales operaciones desde la prisión quizás serían imposibles. Pero la señora Wilson se había elegido un período de alza, y cuando dentro de poco ella abandone su prisión, podrá admirar con satisfacción una ganancia líquida de unos 300.000 dólares, que ha obtenido ella en el espacio de tres meses, por sus hábiles operaciones.

Blasfemos multados Por promover escándalo y blasfemar en la vía pública, el Gobernador don Miguel Romero, ha impuesto la multa de cien pesetas a cada uno de los vecinos de Luque, Rafael Pérez Cuadra y Cristóbal Baena Arrebola.

A los dueños de cafés, bares, teatros, a las directivas de casinos, les interesa conocer el "Apollo", único gramófono eléctrico de potencia y resultado. Catálogo gratis. Ventas a plazos. Vinda de Martínez Rucker. Córdoba.

Aumentos militares

Servicio de plaza para mañana. Guardia del Principal y la Cárcel: la Reina. Jefe de día: teniente coronel de Sagunto. Jefe de noche: teniente coronel de Sagunto. Jefe de día: teniente coronel de Sagunto. Jefe de noche: teniente coronel de Sagunto.

Hacienda

Debe presentarse. Por el Sr. de Hacienda no interese tres libros documentales. Pagos para mañana. Hoy se ha hecho libramientos a favor de los señores siguientes: Don Francisco García Rejang, don Pablo Jiménez, don Manuel Jiménez Bedito, don Marcelino Ibero, don Manuel García Álvarez, Duguado de Hacienda y Ayuntamiento de la capital.

LA VOZ en Aguilera

Un niño gravemente herido, a ser arrollado por un auto

En la calle de la Fuente, del pueblo de Aguilera, jugaban varios niños, que estaban completamente distraídos cuando a velocidad moderna cruzaba el auto número 50.296, conducido por el chófer José Culebra Moreno y propiedad de don Francisco Cabello Montañez vecino de Herrera (Sevilla).

Uno de los niños, Nicolás Jiménez Castro, de cuatro años, domiciliado en el número 16 de dicha calle, intentó pasar de una acera a otra, teniendo la desgracia de ser alcanzado por la bigotera izquierda del coche, pasando después por encima de su cuerpo hacia la izquierda delantera.

Varios médicos acudieron en su auxilio, a los que se fueron retirando, por no poder salvarle, y recogieron a la víctima del suelo, trasladándola a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia le apreciaron la fractura completa de la pierna izquierda siendo su pronóstico de gravedad.

El juez de instrucción se personó en el lugar del accidente, instruyendo las diligencias de rigor.

El chófer José Culebra se presentó a dicha autoridad quedando constituido en prisión.

ACTUALIDAD El nuevo hogar de Tomás Mann

El gran escritor Thomas Mann, a cual acaba de conceder el Premio Nobel de Literatura, nació en la ciudad anseñítica de Lübeck, a orillas del Mar Báltico, y en ella empezó su carrera de... comerciante. Pen al abandonar la profesión a que pensaban dedicarle sus padres para consagrarse al cultivo de las letras sintió, a la vez, Thomas Mann el deseo de cambiar de atmósfera y fijó su residencia en Munich, que entonces se encontraba en el cénit de su fama como ciudad de arte y alegre hogar de artistas. En el ambiente de la capital bávara y de los Alpes vecinos ha llegado Thomas Mann, por rutas austeras de mediador y de labor, a la celebridad y al triunfo. Pero al cabo de los años, y precisamente cuando el valor de su obra recibía la universal consagración, ha sentido el artista la nostalgia de los paisajes que fueron familiares a su niñez, en la llamada "frische Nehrung" o Peninsula de Curland, estrecha lengua de tierra, al norte de Neum, donde se encuentran las dunas más altas de toda la costa alemana. Así, pues, el nuevo hogar de Thomas Mann es sencilla casa en el estilo típico de la zona oriental. En ella crece el artista el marco propiamente dicho.

LA VOZ en Lucena

Auonovilistas denunciados

La gran civil de Lucena ha denunciado por infracción del reglamento de automovilistas a los señores Fernando González Molina, Felipe Rojas Palacios, Francisco Múz Corrés, Cristóbal Algar Barrera, Francisco Avila Piedra, Carlos Pulido Va, Edegnio Jiménez Medina y Rafael Brizquez Rubio.

De sociedad

Parapasar una temporada con sus hermanitos señores de Auñón Pereda, ha marchado a Sevilla la distinguida señorita Rosaró Romero Trigueros.

Saludamos en ésta al alcalde de Fuente Obejuna, nuestro estimado amigo don Manuel Guacho.

También se halla en Córdoba el alcalde de Baena don Francisco Lamonedá, buen amigo nuestro.

LA CASA DE LAS MEDIAS

siguiendo a norma de dar buen artículo a precios reducidos, venderá muy barato las grandes remesas de géneros de punto que diariamente se hacen en las mejores fábricas ha recibido. Es la Casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

Calle de los Rios, 34. (Esquina a Bayuna) TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

Para el Sr. Zurita Los olivareros y la elaboración de aceites

Con este título he leído en "Informaciones" del 31 del pasado, un artículo del señor Zurita, en que alude a mi trabajo sobre la cuestión de los aceites, en forma poco correcta y desusada entre los hombres de cultura.

No pienso seguir su camino que pugna con mi educación y contestaré solo para desahacer cuantos errores cree el citado señor encontrar en las líneas generales de mi trabajo, aunque en este mundo sabemos que las interpretaciones son según el color del cristal con que se miran.

En primer lugar, es incierta la afirmación del señor Zurita diciendo que de la producción de los aceites de los olivares se sabe que por intuición de circunstancias, sus aceites no dan la media de aceite que el señor Zurita indica; este cifra casi siempre es el máximo, pero nunca la media, el 18 a 20 por 100 que yo indicaba está más en armonía con la realidad, por mis numerosas comprobaciones y porque coincide dicha cifra con la oficial que se toma para deducir de la producción de aceituna la del aceite obtenido.

En los últimos días de Enero, a primer de Febrero del año 1927 en la página 27 del periódico "Informaciones" y en un artículo titulado "Cuestiones agrarias, sobre la elaboración de aceites", decía el señor Zurita asombrándose de un caso máximo en el cual esta Granja agrícola había obtenido el 23 por 100 de aceite en unas aceitunas que las aceitunas de la provincia de Córdoba no daban más que un 18 por 100 de aceite, y yo preguntaba al citado Sr. Zurita: ¿qué cifra es la verdadera? la que daba usted del 18 por 100 en el año 1927, o la que da ahora del 23 por 100, a menos que entonces se pisase la aceituna dentro de un "saco", causa por la cual toma cifras tan distantes para rendimiento.

El tipo del 8 por 100 dado por el señor Zurita al orujo tampoco es cierto, pues sacando una media de numerosas comprobaciones, sale la cifra aproximada del 11 por 100 y aún más si tuviesen en cuenta algunos casos extraordinarios que conocemos; además puedo manifestarle como comprobación de lo anterior, que por producir yo los orujos con una media del 8 por 100, se me anunció por una casa de extracción que de seguir agotándolos en esta forma, no podrían pagarme a los precios corrientes; igualmente puedo citarle personas que le contarían casos extraordinarios del aceite que llevan los orujos.

Las aguas o alpechines tampoco podemos dejarlos correr como quiere el señor Zurita, pues después de haber castrado alpechineras (cuyos turbios desprecia), todavía hay algunos alpechines que se van con el 2 por 100, tanto, que hablando con un oleicultor inteligente del aceite que se extrae de las alpechineras, me dijo que él había años que sacaba cerca de 200 arrobas, a menos que esto lo dijese en un momento de "desvarío".

El restante aceite que separo del 20 por 100, es por los que se producen superior a tres grados, debido al entrojamiento de las aceitunas y por las borras.

Yo sostengo que los aceites que pone a la venta el productor hasta tres grados, de los cuales no tiene demanda, son aproximadamente iguales en cantidad a los producidos con alta graduación por entrojamiento.

Las elecciones del domingo

Para vocales de la Cámara de la Propiedad Rústica

En nuestra edición de ayer dábamos cuenta del resultado en la capital de las elecciones de vocales, para la nueva Cámara de la Propiedad Rústica.

La candidatura oficial para dichas elecciones es la siguiente: Partido judicial de Aguilera.—Don Vicente Romero y García de Leanz, don Luis F. Reina y don Eduardo Rueda Lara.

Baena.—Don José T. Ariza Hita, don Carlos Cruz Toro y don Ezequiel Fernández Bautista.

Burgalencia.—Don Antonio Zurita Vera, don Luis González de Canales Castro y don Juan Manuel Reyes Galvo, don Miguel Lams Ubeda y don Cristóbal Ortega Priego.

Castro del Río.—Don Antonio Navajas Moreno, don Rodolfo Vega García y don Juan Fuentes López de Tejada.

Córdoba.—Don José Ríobos Susbielas, don Isidro Barbadillo Sanz y don Pedro Jiménez Benito.

Peñatejada.—Don Félix Moreno Ardanuy, don Antonio Molina Milla y don José Fernández de Henestrosa y Boza.

Hinojosa del Duque.—Don Ernesto Aparicio Vígara, don Felipe Vígara Perea y don José de Cárdenas Gallardo.

Lucena.—Don José Antrás Duclós, don Miguel Vitoria Blancas y don Tomás Fernández Torres.

Montilla.—Don Fernando Cadenas Rodríguez, don Francisco Pérez Vazquez y don Nicolás Hidalgo Dieguez.

Montoro.—Don Emilio de León y Primo de Rivera, don Ramón Garjón Benítez y don Juan Antonio Benítez Romero.

Posadas.—Don Antonio Natera Junquera, don Evaristo Serrano Solís y don Manuel Guerrero Natera.

Pozoblanco.—Don Antonio Herrero Martos, don Bartolomé Torrico Martos y don Antonio Vizeaino Herruzo.

Priego.—Don Luis Ruiz Lozano, don Serapio Ruiz Roldán y don Francisco Serrano Galisteo.

La Rambla.—Don Juan Manuel Serrano Cabello, don Angel Cruz Mendez y don Juan Cañadas Laguna.

Rute.—Don Manuel Villén Priego, don Rafael Ariza Pérez y don Diego Ordoñez Campillo.

Los datos recibidos hasta ahora acerca de la elección, acusan un triunfo normal y completo de la candidatura mencionada.

miento de la aceituna y que se vende con la depreciación correspondiente, al obtenido por concepto de borras, al de los turbios y al del orujo, los cuales, todos reunidos, tienen que sumar el aceite que contiene la aceituna; de igual manera que los segundos al pesar en gran parte por las refinarias son las causas de que por su economía quiten mercados a los primeros.

No comparten con el señor Zurita el público "profano" la opinión de desvarío que me atribuye, pues debo manifestarle que he recibido muchísimas felicitaciones de personas de alto cargo y prestigio y algunas de ellas representantes de varios Sindicatos de las Asambleas olivícolas de Jaén, a la cual asistieron gran número de vocales del Consejo Directivo de la Asociación, recogí íntegramente sus conclusiones, como puede ver en el último "Progreso Agrícola Pecuario", que hoy llega a mis manos, así como la Asamblea celebrada en Madrid sustentó en su mayoría el mismo criterio.

No le agradezco al señor Zurita la frase que inserta de que "Peor era menallo", pues en esta forma no se enteraría todo el mundo, de que como "profano" fabrico también como el primero, así como que agoto los orujos tanto como el que más. De igual manera como técnico, fabrica el Centro que dirijo los aceites más selectos que se producen en esta Zona, hasta el extremo de que muchos productores de Jaén, los adquieren para su consumo particular, como igualmente se son numerosas las instalaciones que se hacen con arreglo a mis consejos; el Laboratorio registra en sus libros, 800 análisis anuales, en su mayoría de la industria oleícola, de la misma manera tiene interesantes estudios sobre investigación de falsificaciones, etc., y en resumen, sigue muy de cerca los diferentes puntos del problema oleícola, que tanto afectan a nuestra nación.

Además, este director en distintas ocasiones, ha sido felicitado por sus superiores, debido a la labor realizada por el Centro, como igualmente las ha recibido de agricultores y entidades agrícolas, entre las cuales se encuentra la muy económica del señor ZURITA, escrita en el artículo que cito antes en "Informaciones", correspondiente a la fecha que digo anteriormente del año de 1927, y de palabra en una visita que hizo el mismo señor en aquella época a este Centro, para ver funcionar la fábrica. Así que no tiene que "apiadarse" del que nada tiene por qué temer; ¡Hay que ver como se varía!

Por último, se saca del artículo del señor Zurita que no ha sabido interpretar el mio, pues me atribuye la consecuencia errónea de que nos dejamos la mitad del aceite al elaborarlo; no es eso; yo digo, que hay dos grupos de aceites, uno que es el que el productor vende sin depreciación constituido por los que llegan hasta tres grados, y otro compuesto por los de alta graduación, borras, turbios y de orujo, siendo este grupo último aproximadamente igual al primero, como igualmente es el que pasando en gran parte por la refinaria, le quita mercado al primero.

Como en mí se reúne la doble condición de profano y técnico, veo lo superior que me encuentro como técnico, comparándome como profano.

Enrique Agudo Pavón Ingeniero Agrónomo

EN SAN PEDRO La Invencción de las Reliquias de los Santos Mártires

Esta mañana se ha verificado la tradicional fiesta religiosa, conmemorativa de la Invencción de las Reliquias de los Santos Mártires.

De la Catedral salió la acostumbrada procesión en la que figuraban guardia municipal, cruces y Cofrades Catedral y Municipal, presidido este último por el teniente de alcalde don Luis Carlos Martín, e integrado por los concejales, don José Laguna Cubero, don Enrique Gamiz Azas y don Emilio Anaya Saez, y don José María Rey Diaz, como secretario.

Cerraba la comitiva la banda municipal de música.

En la Iglesia de San Pedro, que lucía extraordinario celebróse la solemne función religiosa oficiando el canónigo, don Rafael Martínez Navarro, asistido por los beneficiados don Leopoldo Lopez Malo y don Guillermo Moreno.

Pronunció un elocuente sermón el magistrado, don Juan E. Seco de Herrera.

La fiesta religiosa resultó brillantísima, asistiendo a la misma numerosos fieles.

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las Cervezas PILSEN y MUNICH de "La Mezquita, S. A."

El que las beba y no quiere otras.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

Atarices

breve aparecerá en Madrid un periódico nuevo, que se confeccionará bajo la dirección de Luis Montiel, el propietario de "Esampa".

La aparición de un nuevo diario, no es en Madrid un fenómeno demastado sensacional. Pero este periódico que está a flor de nacer, tiene todas las características de una fuerte originalidad. Originalidad en el título, y originalidad en la idea cardinal de su editor. El periódico se titulará "Ahora" y su finalidad será de información intensiva y de combate, puesto que ocupará una posición estratégica de descubierta doctrinal, dedicada a una enérgica y vigorosa acción de propaganda, exégesis y defensa de una zona política definida.

"Ahora". Bello es el título, y fuertemente simbólico. Sabe a vanguardia, a facismo a emoción de última hora. El título ese, es un cartel o un grito, o una cimera. Y a la vez, envuelve un hondo significado filosófico, muy en rima con los tiempos de hoy.

Todo es "ahora". Prácticamente, en el plano de la realidad, el pasado no existe. El pasado es una fisiología muerta; una cosa inactual; una ex-vida. Ya dijo Taine agudamente, que el valor histórico de las cosas, es el valor de lo que no tiene valor en el momento presente. Todo lo más, el recuerdo histórico, la anécdota y el anecdotico, solo tienen valor de paradigma. Como ejemplo de ética a seguir, puede aceptarse el ayer. Como ruta, como camino, como ejemplaridad. Pero ajustar nuestra conducta presente a la norma del pasado, es insignificante. Ni el progreso, ni la técnica de la vida lo garantizarán.

Como no existe el futuro. El futuro es una hipótesis razonable, pero nunca una ecuación. Solamente por vía discursiva, podemos irrumpir en el mañana. El futuro jamás se midió por realidades, sino por proyectos. Y el proyecto es cosa tan desahogada, tan rebaladiza, que cualquier futuro,

"AHORA"

cualquier acontecimiento episódico y adjetivo, da al traste con él.

Hoy. Ahora. Pisar sobre el presente. La vida está siempre en presente de indicativo. Si pudiéramos contemplar la vida desde una alta torre, desde una atalaya, nos asustaríamos del magnífico y nervioso cambio de decorado. Una variación cada segundo; una fisonomía nueva cada instante. Y todo, en frenético galope, como un caleidoscopio, como un pulso.

Hoy. Ahora. Solo somos dueños del instante en que vivimos. Tomorrow pensaba que la vida era una serie de muertes, ligada con una serie de resurrecciones. Como si el día y la noche se sucedieran cada segundo, en un planeta loco. Y así la existencia no pierde continuidad, como no la pierde la rapidísima sucesión de fotografías en la proyección cinematográfica.

Pero ahuyentemos la filosofía de nuestro lado.

Hablamos de un nuevo periódico que se titulará "Ahora". Y decíamos que ese título, da una fuerte sensación de vanguardia. Y ya va la intención del periódico en esas cinco letras. Energía, soluciones rápidas, impulso. Nada de retardaciones, ni de emboscadas. Nada de esconderse detrás de sí mismo. Afrontarlo todo; el hecho y las consecuencias. Sin un tubúbeo de impotencia, ni un calderón de cobardía. Las ideas y las frentes en vanguardia. Y caer vencido en la portía, o adornarse con los laureles de todas las victorias.

Los tiempos no son de limitarse a la mansa contemplación de las cosas. En la comedia de la vida, no conviene ser un mero espectador. Hay que saltar las candelillas y convertirse específicamente en actor, como un personaje pirandelliano.

"Ahora". Hay que vigilar; hay que salvar siempre el presente, que es, en fin de cuentas, lo único que nos interesa.

Antonio de la Rosa

Tribunales Audiencia

Juicios para mañana. Ante la sección primera se verá mañana la causa procedente del juzgado de Rute, por el delito de tentativa de homicidio, contra José Matas Matas.

La defensa del procesado estará a cargo del letrado señor Espina, y su representación, a la del procurador señor Torres.

Comparecerá ante el mismo Tribunal el procesado por el juzgado de Córdoba, y delito de lesiones, Antonio Corripio.

Defensor, señor Mir. Procurador, señor Redondo.

Por disparo y lesiones. El Tribunal de la sección primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de La Rambla, por el delito de disparo y lesiones.

Se condena al procesado Antonio Lopera Pavón, a la pena de un año de prisión por uno de los delitos, y a cuatro meses y mil pesetas de multa por el otro.

Abuseltos. El mismo Tribunal, en causa por hurto, procedente del juzgado de la Izquierda, atiene libremente a los procesados Manuel Sánchez Santiago y Antonio Fernández Navarro.

Incoación de sumarios. Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Aguilar: Lesiones que sufre el niño Nicolás Jiménez Castro, que fué arrollado por un auto.

Robo con escalo en una casa de la propiedad de Antonio Jiménez.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda. Nacimientos: Angela Fernández Rodríguez.

Matrimonios: Manuel Roldán Crespo con Luisa de Dios Ruiz, en San Nicolás.

Defunciones: Ninguna.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Rafaela de la Torre Carmona, Antonio González Almenara, María Isabel Toro Fuentes, José Yáñez Trujillo y Dolores Herrera Garrido.

Matrimonios: Antonio Pinada Medina con María del Carmen Enriquez Morales, en S. Rafael; Enrique Viñas García con María Amparo Ortiz García, en Santiago, y José Valenzuela Moberdano con Isabel Sarrhe Vaquero, en San Lorenzo.

Defunciones: Juliana Calderón Figueras, de 99 años; Francisco Ortega Rabasco, de 87; Juan Alcalá García, de 15 meses, y José Ruiz Pespadero, de seis años.

Diputación provincial

El presidente de la Diputación Provincial, don Rafael Cruz Conde, ha sido visitado hoy por los señores siguientes:

Don Manuel Flores Martínez, don Pedro Sanchez, don Pedro Rodríguez, don Rafael Bernier, don Enrique Romero de Torres, y don Francisco Lamonedá, alcalde de Baena.

Distribución de premios.-1929

Lista de alumnas premiadas

Srta. María del Pilar Pérez del Moral. Rosario Pese León. Carmen Carrere Carrasco. María Sagrado Insua. María Lorenzo Cerrato. Carmen Ortiz Molinello. Dolores Portillo de Diego. Catalina Aguilera Marín. Concepción Luna Luanco. Consuelo Castejón Cruz. Matilde Cerdón Roldán. Dolores Ortiz Molinello. Ana Villalada Barbudo. Margarita Luna Luanco. María Cabrera Hoces. Carmen Bejarano Nieto. Amalia Lopez Valenzuela. Carmen Mancho Carrasco. Felisa Otero Moreno. Carmen Ruiz Medina. María Casana Pavón. Carmen Raya Gonzalez. Josefá Mateo Luna. Rosario Raya Gonzalez. Aurelia Navarro Gimenez. Eugenia Cabrera Aguilera. Concepción Vital Rodriguez. Carmen Velasco Lopez de Letona. Ana Ama Molina. Rafaela Fernandez Calderón. Pilar Diaz Montilla. Antonia Vallejo Varela. Mariñor Chaves Lazaro. Emilia Amán Costi. Fuensanta Ortiz y de León. Emma Padilla Alvariza. Victoria Jurado Diaz. Concepción Mateo Luna. Dolores García de Clemente. Pilar Guernica Forras. Transfiguración Fernandez Seco de Herrera. Yolanda Durán Maestre. Encarnación Cibrán Martínez. Marina García Losa. Pilar Villalada Barbudo. Teresa Castanyas Mata. Concepción Cabrera Aguilera. Emilia Cibrán Martínez. María Lovato Alljo. Dolores de la Calzada Herranz. Aurora Cabrera Aguilera. Amalia Sanchez de Puerta Guerrero. Victoria Aguilera Rodriguez. Encarnación Fernandez Seco de Herrera. Felisa Lopez Rubio. Adela Jurado Diaz. Carmen Maldonado Gutierrez. Elena Aguilera Marín. Carmen Villalonga Lorente. Concepción Cibrán Martínez.

DETENCIÓN

Del autor de unas lesiones. La benemérita del puesto de la Fuensanta ha puesto a disposición del juzgado municipal de la Izquierda, a Joaquín Rojas Moreno, de 64 años, habitante en el chozo número 5 de Vista Alegre, autor de las heridas de arma blanca que sufre su convención Antonio Bailén Jiménez.



Formaciones de la mañana

co años atrás

LA VOZ decía el 26 de Noviembre de 1924

Junta que organizó el homenaje al Capitán celebra su última sesión y vuelve. Llega a Córdoba el capitán cordobés Rafael Rodríguez Cabrera, herido por los franceses en la campaña de Marruecos. El alcalde de Madrid comunica a los ediles que ha quedado definitivamente lesionado en aquella capital el conde de la carne.

Fallece en Fuente Obejuna el rico propietario don Fernando Pineda de las Infantas y Castillejo. Acude a la presidencia del Directorio el exministro don Juan La Cierva, que sostiene una amplia conferencia con el señor Magaz. El coronel Millán Astray va a Palacio a cumplimentar al Monarca y es invitado a almorzar.

Notaciones de un espectador

Las conferencias sobre Tuberculosis del Ateneo Médico

Don Joaquín, el señor Gómez y el doctor Aguado. Sociedad Limitada o las babuchas de don Joaquín Gómez Aguado. Primera parte.

El doctor Aguado disertó, no leyó, una lección, que por sí sola justificaba el curso sobre Tuberculosis que el Ateneo Médico Cordobés, viene desarrollando.

Fueron tales los conceptos que desarrolló en su lección el doctor Aguado, y tan interesantes se nos antojaron, que es necesario, por lo que se refiere a los futuros conferenciantes, tomen buena nota y se ajusten a la actitud observada por el disertante. Eas conferencias son las que hacen faltas. Las conferencias en las cuales los problemas dejan de ser tales problemas, por que al resolverlos el que actúa lo hace de tal forma, que el que escucha se percibe de que aquello le ha entrado por los ojos y no por los oídos. ¡Admirable don que posee en tal alto grado el doctor Aguado! ¡De tal manera desarrolló su tema, que hizo cambiar la función de los sentidos! ¡El oído no escuchaba y la vista oía!

Admirablemente bien, doctor Aguado

El doctor Aguado explica el tema "Embarazo y tuberculosis"; conducta a seguir en la práctica, y como todas las cosas suyas, lo hace con tal galanura de frase, que nos creemos está leyendo; tal es el orden, tales los conceptos, tales las consecuencias que saca, pero pronto salimos de la duda y agradecemos al doctor Aguado que hable, pero que no lea.

Hablando el doctor Aguado, reúne todas las condiciones que anteriormente he resaltar, pero leyendo, leyendo es fatal. Empezó a leer lentamente y poco a poco adquiere velocidad y acaba por dispararse y ya ni él mismo se entiende, ni el mismo sabe lo que lea, hasta que no tropieza en la pared de enfrente no disminuye su velocidad, y como cuando tropieza, la velocidad adquirida se une con el impulso nuevo, resulta que se estrella y se pulveriza todo lo que ha leído. Resultado, que no hemos entendido nada de lo que ha leído.

Menos mal que casi toda, por no decir toda, su conferencia ha sido hablada, sino, nos quedamos a la luna de Valencia en plena calle de Gondomar. El doctor Aguado divide su trabajo, para la mejor exposición y comprensión, en varias partes y las alisa unas de otras con tal habilidad, que en lugar de aisladas, nos parece la una continuación indivisible de la otra. Otro secreto del doctor Aguado.

Nosotros al oírle no nos explicábamos estas habilidades del doctor Aguado, pero, primeramente por su historia profesional y privada, y después por los datos que observamos en su actuación del Ateneo, hemos hallado la solución a nuestras dudas y a pesar de haber descubierto que al doctor Aguado le ayudan otros sujetos, reconocemos un talento de organización que para andar los días de fiesta para mí lo quisiera.

El doctor Aguado no hace nada solo. En absoluto. El doctor Aguado es ayudado por don Joaquín y por el doctor Bueno en la actualidad, y antes era ayudado por el señor Joaquín Gómez. El mérito del doctor Aguado y no poco, ya lo dije antes, es el haber organizado esta compañía.

Hace años que don Joaquín Gómez Aguado se compró unas babuchas estupidas y les puso su apodo y togo; a la una le llama Pirandello, a la otra Ebsstein. Don Joaquín Gómez Aguado, no se anduvo con chiquitas y fue el precursor de estos personajes y ¡¡¡se anduvo chico poniéndoles apodos a sus babuchas! Pirandello buscaba un autor por sus personalidades y en cambio el doctor Aguado, buscaba personalidades para sí, que constituyeron en autor; de aquí el llamar a la otra babucha Ebsstein. Relatividad.

El señor Gómez Aguado don Joaquín, una vez que terminó su carrera, se dijo: Señor Gómez es necesario que se ocupe usted en algo, la vida es dura y los garbanos no viene por el aire, hay que buscarlos; e inmediatamente el señor Gómez se desprendió don Joaquín Gómez Aguado y al poco tipo de esta amonestación, nos lo encontramos de respetable jefe de Estadística Instituto de Item, Item. Ya está el mundo, el señor Gómez, actuando el señor don Joaquín Aguado, que heredado, no está satisfecho, lleva en sí un parásito del señor Gómez, jefe de estadística, y entonces don Joaquín muy muy grave y dice al señor Aguado: "Por Aguado, tome el ejemplo de su hermano señor Gómez y ya que lleva usted lo del pelo de la cabeza algo más que yo, gane usted el pan con el sudor de su frente, y comience a actuar en su profesión, no viva usted más a costa del "señor Gómez" y hete aquí al doctor Aguado ejerciendo profesión para bien de los que por el mundo andan y no andan. Y el doctor Aguado constituye la primera sociedad bajo la razón social de Gómez y Aguado sociedad limitada. Pero queda don Joaquín a secas, algo más

Carta abierta

Señor director de LA VOZ.—Córdoba: Muy señor mío y distinguido amigo: En el número correspondiente al sábado 23 de actual del periódico de su digna dirección, leo un suceso publicado con el título siguiente: "De un hocoda le arranca la oreja y después le echa el agua". Me apresuro a dirigirle las presentes líneas, por si fueren susceptibles de publicarse.

El hecho de estos hechos, en las cercanías de una finca en que paso temporada y a la cual, se dirigió el lesionado reclamando su asistencia. Como quiera se trataba de una herida cortante por mordedura en la que sólo existía pérdida de la que en Anatomía conocen los "estudiantes de Medicina" con el nombre de "lóbulo de la oreja" y en lo que se dijo "pliegue terminal" con el de "substancias blandas del cartilago de la oreja", lesión que consideré de pronóstico leve, máxime cuando se había hecho hemostasia natural y dada la escasa importancia vascular de la región que nos ocupa, no era de temer una hemorragia secundaria, le aconsejé se trasladase a Fuente-Palmera, al objeto de que lo asistiesen los titulares de la localidad, ya que por ser inherentes a su cargo, él lo fuesen considerable indicada su actuación. Según tengo entendido, el comandante del puesto de la guardia civil, al cual se presentó el lesionado, envió un subterfugio en busca de los médicos, al objeto de que curasen al herido en el "político" de la casa-cuartel, y en ausencia de los titulares y dada la "gravedad" del caso, juzgó oportuno cortar el "inminente peligro", reclamando los auxilios del médico libre señor Uceda Palacios, que se reservó el pronóstico.

Posteriormente, y a requerimientos del herido, se encargó de su asistencia el señor Villamor Lizama, que conjuntamente con el otro titular señor González Rico, informaron sobre la levedad de la lesión.

En resumen, un caso que el mismo practicante pudo tratar, que pudo esperar para su curación, una ligera discrepancia pronóstica, un hombre que estéticamente ha ganado bastante y a quien le vendría bastante bien, otro mordido y un lenguaje terminológico que médicamente nos abre un ancho campo innovatorio. Gracias señor director y sabe puede disponer de este su afectísimo s. s. y amigo q. e. s. m., José Villamor Ruiz. Molino de Santa Ana, 24-11-1929.

LA VOZ en Hinojosa del Duque

Organizada por don José Roncero Crespo, director de la Banda municipal de música de esta ciudad, se ha celebrado en la mañana del día 22 solemne función religiosa en honor de su excelencia patrona, Santa Cecilia, en la parroquia de San Juan.

Asistieron las autoridades locales y numerosos invitados. Una nutrida orquesta, dirigida por el maestro Roncero, interpretó admirablemente varios himnos durante la misa, en la que ofició el párroco don Angel Martínez Bailesteros. Terminada la función religiosa, la Banda municipal interpretó en el kiosco de la plaza de la Constitución lucido concierto, que fué muy aplaudido.

Y finalmente, el señor Roncero obsequió con esplendidez, en su domicilio, a todos los invitados.

Nueva clínica El joven médico don Manuel Bernal Ruiz ha abierto al público su clínica. Reúne ésta condiciones inmejorables para el fin a que se destina, teniendo abundante material quirúrgico. Le deseamos que alcance mucho éxito en el ejercicio de su profesión. —Corresponsal.

LA VOZ en La Carlota

Por el presidente de la Diputación don Rafael Cruz Conde, siempre atento a todo lo que represente cultura y mejora en la provincia, han sido donados a la Escuela Nacional número 1 de niños de esta localidad utilísimos y variados libros para acrecentar la Biblioteca popular que en aquella está formando su maestro señor García Santos. Al hacer público tal desprendimiento y tan señalada y práctica atención, significamos el rasgo que analice y dignifica a quien lo hace, para espejo ejemplo de los demás.

Ha pasado unas horas entre nosotros el comandante jefe provincial de los Somatenes señor Rosalemy Barget, en visita de inspección. Corresponsal.

UNA BODA

Con toda solemnidad se celebró ayer en la iglesia parroquial de San Miguel el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Josefina Moreno Baldomero con el oficial de la Secretaría del Ayuntamiento don Antonio Caballero Guadix. Bendijo la unión y dijo la misa de esposales el presbítero don Angel Bruzo. Fueron padrinos don Francisco González de Dios y doña Tomasa Arenas de González. Actuaron de testigos don Eduardo Vázquez Navas, don Rafael Caballero Guadix, don Diego Ruiz y don José Rodríguez. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al Hotel de España y Francia, donde los padrinos les obsequiaron con un espléndido lunch. Deseamos a los nuevos esposos una larga luna de miel.

COCINAS, CALEFACCIONES, INSTALACIONES DE AGUA CALIENTE Nuria.—Barcelona Agente en esta provincia: Enrique de Obregón A. Morafes, 10. — Teléfono 1470. Droguería y Perfumería DE ANDRÉS GUERRERO Esmaltes, barnices, pinturas y brochas de las mejores marcas. Especialidades: farmacia, óptica, Apósitos y Ortopedia en general. Gran surtido en perfumería y artículos para limpieza e higiene. CALLE LIBRERÍA, 16.—CÓRDOBA

Película del día

Tiempo de caras de ayer. Despejado a más de cielo, se cubrió luego con opaco cielo bastante para no dejar pasar los hermosos rayos solares. Fue la temperatura agradable; más bien templada. La luna se veía ya, pero poco destacar, ya que no pudimos anotar una grave a las últimas cuarenta y ocho horas.

Se van a celebrar en las Casas Consistoriales las lecciones de vocales de la nueva Cámara de la Propiedad Rústica, resultando triunfantes los señores Ribón, Barbudo Ruiz y Jiménez Benito (don Pedro). Ha ido nuestro huésped el caminero de Linares don Tomás Montejo, que acompañado de su distinguida esposa, ha visitado la ciudad. Y mañana el día 10 de mayo, ni el domingo ni lunes ningún ciudadano ha sido víctima de los adonovillistas ni de los ciclistas.

En el Duque de Rivas hizo su función de despedida la compañía de Sagi-Barba, registrando el quinto lleno; con "Las Golondrinas", que obtuvo una esmerada interpretación. La Banda municipal de música estrenó el día 21 de actual el concierto matinal de los jardines, un pasodoble titulado "Cañeros", original y dirigido por don Mariano Gómez y Ruiz, y que por cierto es una preciosa musical. La noche, que se ha ido, se presentó como una seda, sin broncas, sin ardores y sin molestias para los transeúntes.

Ecos de la localidad

Defunción En plenas venturas ha dejado de existir la simpática y envidiable señora Rafaela Saldaña, personalidad estimada por cuantos la conocían.

Ayer tarde verificaron solemnes funerales por el fin del descanso de su alma, asistiendo también al entierro, al que asistió numeroso de.

Natalicio Con toda alegría ha dado a luz un robusto niño la Marina García Almansa, distinguida esposa de don Manuel Aguirre Maté, del comercio de esta plaza.

Entre vecinos En la pampal del Sagrario han contraído matrimonio la bella señorita María Párraga Lorente y el joven don Eduardo Lastra Zamora.

Fueron apadrinados los contrayentes por don Maximiliano Párraga Lorente y doña Purificación Larrea Puertas y firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, don José Rodríguez y don Enrique R. Anaya.

Terminada la ceremonia nupcial, los invitados pasaron al domicilio de los padres del novio, adonde fueron obsequiados con esplendidez.

Los nuevos esposos, a los que deseamos venturas sin marchar en viaje de novios a Granada y otras capitales de Andalucía.

Viajeros Procedente de Madrid, están en Córdoba los señores decoradores don Mariano y don Ángel de la Cal Gallego.

Está en Córdoba el delineante de Peñarroya don Celestino Moreno Montes. De Alameda ha venido el propietario don Antonio Romero Adán.

Ha marchado a Sevilla el sacerdote don José María Menéndez. Regreso a Castro del Rio el perito agrícola don José Salido Zamora.

Urtiarril con cura Artritis, Reuma, Gota, a mejor disolvente del ácido úrico.

Cafeteros, cristas, ¿queréis que prosperen vuestros negocios? Adquirir un "Apollo". El mejor gasfófono eléctrico conocido hasta el día. Cálculos, audiciones gratis. Venta a plazos. Claudio Marcelo, 13. Vinda de Martínez Rucker

Sucesos y denuncias

Un zangüano El guardia municipal número 13, Pedro Romero, detuvo noche a Rafael Espada Gómez, de 33 años, domiciliado en el chozo número 9, detrás del Matadero, por que en la calle de Joaquín Costa trompeaba gran escándalo alandándose en estado de embriaguez.

Desocupados y molestos El guard municipal número 60, Rafael Moral, detuvo anoche en la Comisaría que en la Avda de Obispo Pérez Muñoz, se estaban jugando a la ruleta y cuando fue a recibirlos y meterlos se dieron a la fuga, mofándose de su autoridad, habiendo sido entorpecido Sebastián Sepúlveda, de quince años, que habita en dicha Avenida, que los desocupados conocen por Eduardo, que vive en el Horno de Palma, un tal Alcalde, domiciliado en casa Huertecillo de la misma barriada y Manolo el mudo, también habitante en las casitas nuevas de dicho barrio.

¿Quién tuviera otra hija! A noche compareció en la Comisaría Teresa Ramírez Cruz, de 55 años, domiciliada en Bagnone 53, denunciando que el ex-betunero Rafael Almoguer Romero, de 36 años, yerno suyo para más pena, la insulta constantemente, habiéndole dedicado el entorpecido una «sección especial» hoy en la ciudad.

Si tu hija tuviera Teresa, aseguro que no era para él! Otro flamenco Talbani Antonio Guillén Bravo, de 22 años, que lo había insultado junto al cementerio de San Rafael al tocayo Antonio García, domiciliado en la Cruz Verde número 11.

Juego de niños El niño de doce años Manuel Peña Castellón, habitante en la Plazuela de la Paja número 6, fue curado ayer tarde en la Casa de Socorro de una herida incisa en la región del mango izquierda que le produjo otro chingano al arrojarse una lata cortante.

El guardia municipal número 43 dió conocimiento en la Comisaría y de este centro se cursó oficio al juzgado de la Derecha.

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al culto abogado de Villanueva del Duque, don Demetrio Carvajal Arieta, que fué nuestro huésped. Llegó de Fuente Obejuna, el ex-diputado don Cortes, don José Castillejo. Procedente de Madrid, se encuentra en Córdoba el joven médico de Pozoblanco, don Luis Henares García.

De Aguilera han venido el abogado don Angel Aguilar Tablada Rodríguez, y el propietario don José Maldonado Panigüa. De Sevilla ha llegado el letrado don Antonio Pazos Muñoz.

Saló para Sevilla, el médico don Eduardo Vega Villegas Domínguez. Marchó a Montoro, tras breve estancia en ésta, el abogado de dicha localidad, don José Cerezo Muñoz.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Se convoca a Junta general ordinaria el día 28 de actual, a las diez de la noche en el domicilio social, para la elección de nueva junta directiva y de lo que preceptúa el párrafo tercero, artículo 41 del Reglamento.

Lo que se hace público para general conocimiento de los socios. Córdoba 26 de Noviembre de 1929.—El secretario, Angel Montero.

Ateneo Médico de Córdoba

Una conferencia La octava conferencia del curso de tuberculosis que tendrá lugar el día 27 a la hora y sitio de costumbre, estará a cargo de los señores don Manuel Bernal Blancafort y don Vicente Martín Romero, los que disertarán sobre el intestino del tuberculoso y sobre tuberculosis hepática y pancreática, respectivamente. La entrada será pública.

LA VOZ en Écija

Entre vecinos En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa la joven de 16 años Encarnación Martínez Figueroa, que presentaba varias erosiones en la frente, y otra en el ángulo externo del ojo derecho e interno del izquierdo.

Según manifestó Encarna, dichas lesiones se las había causado una vecina llamada Aurora González. ¡Hay que ver qué vecinos tiene Encarna!

Casas de chicos El niño de 10 años de edad José Morton Espinosa, tuvo que ser asistido en el mismo benéfico establecimiento, de una herida contusa en la región temporal derecha, que le causó el niño Francisco Prieto Carmona al arrojarse una piedra.

¡En cuidado, Francisco, y mira lo que haces! Mordido por un perro También en el benéfico establecimiento tuvo que ser asistido de varias erosiones en la tierra izquierda el vecino de ésta Valerio Angel Rivas, de 47 años, cuyas lesiones se las produjo las «caricias» de un perro.

¡Vaya la «gracia» que tienen algunos perritos! Excursionistas El domingo pasado estuvieron en esta población, procedentes de Sevilla, veinticinco motoristas, en viaje de excursión, la cual ha sido organizada por la Real Peña Motorista de Andalucía.

La llegada de los motoristas fué presenciada por numeroso público. Viene acompañando a los excursionistas el presidente de la referida sociedad don Eduardo Alvarez de Rementería.

Se detuvieron unas horas en esta población, regresando nuevamente a Sevilla, cuya marcha fué también presenciada por gran cantidad de público, que se situó en las inmediaciones de la carretera general y otros lugares. Notas varias

Estuvo en ésta, en visita de inspección, el inspector provincial de Sanidad don Carlos Ferrand.

Ha sido nombrado corresponsal en ésta del «A B C» de Sevilla, nuestro compañero en la prensa, el director del semanario local «La Voz de Écija» don Rafael Gamia Iborra.

Reciba nuestra cordial enhorabuena. Con mucho entusiasmo y mucha animación de público, se celebró el domingo pasado, en el Stadium Colón, un partido de fútbol entre el Siempre adelante F. C. de Sevilla, y el equipo local, propietario del campo, Écija F. C.

El partido resultó muy movido e interesante, siendo el resultado con la victoria de los nuestros, por uno a cero. Hefio.

En la estación

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer De Madrid, don Joaquín Sanz Crespo, don Juan Pi y López, don Jesús Díez de la Orde y don Felipe Coello Torrejón. De Sevilla, don Luis Bailén, don Mariano Ferrer Lafara, don Pedro Calzada Jubarry, don Juan Francisco Echavarría, don Antonio Atienza García, don Angel Sobral Sobral y don Paulino Fernández González. De Arakil, don Julio Barrero González. De Linares, don Antonio Jiménez Molina. De Granada, don Antonio Cobos Martínez. De Málaga, don José Egea Martínez y don Martín Mora León. De Barcelona, don Laureano De-Negri, De Linares, don Juan Alvarez Bita.

Han salido Para Sevilla, don Vicente Trincheras, don Mauricio García, don Rafael Andrés, don Juan Ruiz Villegas y don Antonio Moreno Ruiz. Para Madrid, don Francisco Casamunat, don Antonio Blanco y Pedrero. Para Linares, don Hipólito Palencia Vázquez, don Manuel González Fernández Vázquez, don Dionisio Bueno Canales. Para Murcia, don Ramón Argüelles del Busto. Para Granada, don Vicente Arreaez, Para Alcázar, don Pablo Aguado. Para Peñarroya, don Joaquín González. Para Fuente Genil, don Juan Paredes. Para Montilla, don Antonio Jiménez Molina. Para Jaén, don Juan Bautista Roses.

Una anécdota interesante

Lo que se ha llegado a ganar con una corrida de toros

«El Diario Montañés» de Santander, hablando de lo que puede obtenerse en una corrida de toros, recuerda «las ganancias, con que se liquidó la corrida patriótica celebrada en Madrid el día 12 de Mayo de 1898 para contribuir a la suscripción nacional, corrida que fué presenciada desde el palco presidencial por Rafael Molina Lagartijo. Por cierto que con motivo de dicha corrida, escribió la siguiente carta al presidente de la Diputación de Madrid, el diestro Rafael Guerra «Guerrita».

«Córdoba, 6.—Presidente Diputación Provincial, Madrid.—Cuando la Patria demanda el concurso de sus hijos, no hay español que no acuda a donde se le llama. Si la Diputación Provincial de Madrid, de la cual es usted presidente, cree que hace falta mi modesto concurso en la patriótica corrida que se proyecta, no olvide que he nacido en tierra española. Organice el programa, designe el día que tenga por conveniente y cuente con la desinteresada cooperación de Rafael Guerra «Guerrita».

En dicha corrida, se lidiaron diez toros de distintas ganaderías, que fueron estoqueados por Luis Mazzantini, Valentín Martín, Rafael Guerra «Guerrita», Rafael, Mariano, Antonio, Antonio Moreno, Juan, Emilio, Enrique Vargas «Mirino», Antonio Bermejo, Antonio Fuentes, Emilio Torres «Bombita», y Nicanor Villa «Villita».

Desde El Hoyo

Una boda El día 22 y en la parroquia de Santa Bárbara, de Peñarroya-Pueblonuevo, contraído matrimonio el joven y culto médico, hijo de esta aldea, don Eulogio Paz García, con la bella y simpática señorita Antonia Jiménez Gálvez. Fueron apadrinados por don Victor Manuel Cuadrado y señora, hermanos del novio. Reciba la nueva pareja nuestra cordial enhorabuena con la que ya nuestro deseo de que la luna de miel les sea interminable. Corresponsal.

LA VOZ en Fuente la Lancha

Una boda El día 23 del actual, y en la iglesia parroquial de esta villa, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Gregoria Bueno Leal con el distinguido joven don Gregorio Avila Avila. Bendijo la unión el sacerdote de esta villa don Miguel Borrego Amo, y actuaron de padrinos la distinguida señorita María Avila Avila, hermana del contrayente, y don José Villareal Muñoz.

Terminada la ceremonia religiosa, todos los invitados se trasladaron al domicilio del padre del novio don Esteban A. Avila Aranda, en donde se sirvió en espléndido lunch de dulces, vinos, licores y habanos. Después continuó la fiesta, organizándose un animado baile, donde el sexo femenino realizaba su belleza. A la feliz pareja les damos la enhorabuena y les deseamos una interminable luna de miel.—X.

Porcelana decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Intenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida Canajeas, 9

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

PIANOS

De todas las marcas, al contado y a plazos, desde 50 pesetas mensuales, garantizados de todo defecto de construcción, en Claudio Marcelo, 13, Córdoba Viuda de Martínez Rucker CATALOGOS GRATIS

LIBRERÍA

EUGENIO GARCIA NIELFA Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856 Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza LIBRERIA, NUM. 7.

Córdoba-París

Nuevos precios. Nuevos modelos. Visite usted nuestro establecimiento, donde encontrará lo más nuevo que en calzado de señoras y señoritas, caballeros y niños, se fabrica. CORDOBA-PARIS GONDOMAR, 10

SEGURO DE CRISTALES "UNION CATALANA" Su cartera, numerosa en esta plaza, demuestra sus múltiples ventajas. Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. MORALES, 10.—TELÉFONO 1470. "EL MOMENTO CONSTITUCIONAL" por Villanueva, 5 pesetas. Se está agotando la segunda edición. LIBRERIA LUQUE ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

La Cámara francesa, tras un discurso del jefe del Gobierno, levanta la sesión en señal de duelo por la muerte de Clemenceau

Se asegura que el Rey y el jefe del Gobierno asistirán a la boda del heredero de Italia

De Madrid

El marqués de Estella acompañó ayer al Rey en la cacería celebrada en la provincia de Toledo

PRIMO DE RIVERA A TOLEDO
Madrid 25 (12 n.).—A las tres de la tarde marchó el jefe del Gobierno a la finca de Loranque (Toledo), donde pasó el día cazando con el Rey.

EL REY Y EL PRESIDENTE ASISTIRÁN EN ROMA A LA BODA DEL PRINCE HEREDERO
Madrid 25 (12 n.).—Se puede asegurar que el presidente del Consejo asistirá con el Rey de España, a la boda del príncipe Humberto, con la princesa María José de Bélgica.

CONSERJE SUICIDA
Madrid 26 (15 m.).—Esta mañana se suicidó disparándose un tiro en la cabeza, Antonio Suarez, conserje del Credit Lyonnais. Se ignoran las causas del suicidio.

LARRE BORGES EN MADRID
Madrid 26 (15 m.).—Esta mañana han llegado procedentes de Sevilla, los aviadores Larre Borges y Chile, que vienen a realizar diversas gestiones relacionadas con su proyectado vuelo. Interrogados por los periodistas, manifestaron que venían a trabajar y que esperaban emprender el raid en cuanto el tiempo lo permita, para lo cual reciben diariamente datos meteorológicos de París y Madrid. Los aviadores acompañados del señor Brackembury, visitaron al general Kindelán.

Tragedia por celos

En Carabanchel un tabernero mata a tiros a su esposa, hiere al supuesto amante de ella y se suicida

Madrid 25 (12 n.).—El vecindario de Carabanchel Bajo se mostró ayer consternado por un drama pasional, desarrollado ayer, y cuyo origen fueron los celos. El escenario de la tragedia fue la taberna instalada en la calle de San Nicolás número 1, en dicho pueblo. El dueño del establecimiento era Telesforo Molina Martínez, casado con Isabel Nieto Porras. Desde hace tiempo venía frecuentando la taberna un individuo llamado Alvaro Parras Lorenzo, casado, y del que sentía Telesforo celos. En la noche del domingo, entró en el establecimiento Alvaro, que como siempre, se puso a conversar en el mostrador con Isabel, mientras su marido, se encontraba jugando con unos amigos en una habitación contigua. Parece ser que Isabel se entró a un cuarto próximo y al intentar penetrar detrás Alvaro, se levantó Telesforo, y sacando un revolver disparó sobre su esposa causando-le tan graves heridas, que quedó muerta en el acto. Después disparó sobre Alvaro, alcanzándole en la nariz uno de los balazos, no siendo la herida de gravedad. Creyendo muertos a los dos, el agresor volvió inmediatamente al arma contra sí y se suicidó. Los parroquianos acudieron al ruido de las detonaciones, apareciendo ante su vista un cuadro horroroso. En el suelo yacían en medio de un gran charco de sangre, los cadáveres de los esposos, y junto a ellos, el cuerpo también ensangrentado de Alvaro, que con toda prontitud fué trasladado al equipo quirúrgico, donde los facultativos, le asistieron de una herida de carácter menos grave. Dado conocimiento de la tragedia al juzgado, éste se personó en el establecimiento, ordenando el levantamiento de los cadáveres. Después el juzgado se constituyó en el equipo quirúrgico, donde tomó declaración al herido. Alvaro manifestó que los celos del marido eran completamente infundados, ya que sus relaciones no eran más que las amistosas que puede haber entre un comerciante y su cliente. Madrid 26 (15 m.).—Se conocen algunos más detalles del trágico suceso registrado ayer en Carabanchel. Originados por los celos, los altercados en el matrimonio eran muy frecuentes, suscitados muchos de ellos en el mismo mostrador. La creencia general, es la de que existe otro individuo, que es el que parece mantener otra clase de relaciones con la víctima. Madrid 26 (15 m.).—Los periodistas continuaron hoy investigando en la barriada de Carabanchel, acerca del fundamento de los celos de Telesforo Molina. Visitaron esta tarde a la mujer de Alvaro Parra, llamada Mercedes y con domicilio en la Plaza de Aledo. Según dijo no tenía de la tragedia más noticias que la que le habían facilitado las vecinas. Dice estar segura de que su marido no mantenía relaciones amorosas con la víctima, pues nunca notó en él nada que le hiciera sospechar tal cosa. Añadió que hace unos meses que terminó el servicio militar Alvaro y que seguidamente contrajeron matrimonio, no teniendo ella en absoluto queja de la conducta del esposo.

Los citados aviadores permanecerán en Madrid dos o tres días.

ARROLLADO Y MUERTO POR UNA CAMIONETA
Madrid 26 (15 m.).—Esta tarde en la carretera de Valencia, una camioneta atropelló al niño Pedro Velasco, causándole la muerte.

LADRONES DETENIDOS
Madrid 26 (15 m.).—La policía detuvo hoy a Juan Barquero y Enrique Peñaranda, autores de numerosos robos y que estaban reclamados por el juzgado.

UN INCENDIO
Madrid 26 (15 m.).—En la calle de los Estudios se declaró hoy un incendio destruyendo una casa. Las pérdidas han sido de gran consideración.

PAGES SE QUEDA CON LA PLAZA DE TOROS DE MADRID
Madrid 26 (15 m.).—La Empresa de la plaza de toros ha traspasado el negocio a Eduardo Pagés, que ha nombrado representante suyo al ex-matador Nicanor Villa. Se cree que la Diputación aprobará dicho traspaso. Pagés marchará a Méjico en Enero próximo, y en aquella capital dará el día 2 de Febrero una corrida goyesca, con motivo del Congreso Americano.

ANCIANO CARBONILADO
Zaragoza 26 (215 m.).—En el polo de Calcaña el anciano José Páramo, cayó a la lumbre, ocasionándose tan graves quemaduras que falleció instantes después.

SE INAUGURA EL GRUPO ESCOLAR JOAQUIN DICENTA
Zaragoza 26 (215 m.).—Se inauguró el grupo escolar "Joaquín Dicenta" en el barrio de San Juan, a las diez de la mañana. Asistieron el director de la escuela, señor Roca Solano, que abrió de la Comisión Ejecutiva, explicó un discurso la historia de las obras, siendo los beneficios derivados de esta clase de centros docentes que se construyen. Después habló el director, Enseñanza Superior, el que ensalzó la obra de Joaquín Costa, y dijo que el monumento que se podía levantar en memoria, era el de un grupo escolar. También hizo uso de la palabra don Antonio Mompéu Motos, iniciando la idea, de un grupo escolar.

LOS LADRONES ENCION
Tarragona 25 (2-30 m.).—A la noche del sábado unos ladrones irraron en una sastrería y se apoderaron cuarenta cortes de traje, varias prendas usadas y otros efectos. La misma madrugada, dos cacos robaron en un establecimiento comestibles, llevándose jamones y cinco pesetas en metálico.

CORNEADO POR UN TORO
Pamplona 25 (2-30 m.).—En Vivero, y en ocasión en que se trataba un toro, al pasar por las calles del pueblo se tiró el cornúpelo al suelo, sembrando el pánico entre el vecindario. El vecino Pedro Fernández, corneado, resultando con graves heridas.

LOS QUE VISITAN LA EXPOSICION
Barcelona 26 (3-15 m.).—El visitar la Exposición llegaron los heros Quintero y don Carlos Arniches. Pasado mañana es esperado el director de la Oficina del Trabajo de obra, Albert Thomas.

CUARENTA PERSONAS INTOXICADAS
Valencia 26 (3-30 m.).—El pueblo de Caroleta se han intoxicado veinticuatro personas comiendo embutido asado. El inspector de Sanidad ha enviado trozos de embutido al Laboratorio provincial para examinarlo. Algunos de los intoxicados encuentran muy graves.

DOS OBREROS MUEREN SEPTICEMOS
Barcelona 26 (3-15 m.).—Zegri y en ocasión en que limpiaban un raje cayeron a un pozo los obreros José Grúa y Remigio Plan. Con toda prontitud se procedió a extraerlos, pero se vio que eran ya calveros.

REGRESO DE UN EMBAJADOR
Barcelona 26 (3-15 m.).—Mólo a Madrid el embajador de la Argentina señor García Montilla.

LOS SOVIETS SIGUEN AVANZANDO
Tolito 25 (5-15 m.).—Parece que las tropas soviéticas se han hecho dueñas de Hida, donde los chinos han sufrido graves bajas. También las tropas rojas han tenido considerable número de muertos y heridos. Los soldados rusos siguen avanzando hacia Moulín.

de estaba recluido, y que pretendía arrojarse a la calle. Con toda urgencia, acudió el sercio de bomberos, que provisto de una sala y tras maniobras difíciles, lograron sacar de una muerte segura al pobre diablo. Los bomberos han sido recompensados la Cruz de Beneficencia.

ANCIANO CARBONILADO
Zaragoza 26 (215 m.).—En el polo de Calcaña el anciano José Páramo, cayó a la lumbre, ocasionándose tan graves quemaduras que falleció instantes después.

SE INAUGURA EL GRUPO ESCOLAR JOAQUIN DICENTA
Zaragoza 26 (215 m.).—Se inauguró el grupo escolar "Joaquín Dicenta" en el barrio de San Juan, a las diez de la mañana. Asistieron el director de la escuela, señor Roca Solano, que abrió de la Comisión Ejecutiva, explicó un discurso la historia de las obras, siendo los beneficios derivados de esta clase de centros docentes que se construyen. Después habló el director, Enseñanza Superior, el que ensalzó la obra de Joaquín Costa, y dijo que el monumento que se podía levantar en memoria, era el de un grupo escolar. También hizo uso de la palabra don Antonio Mompéu Motos, iniciando la idea, de un grupo escolar.

LOS LADRONES ENCION
Tarragona 25 (2-30 m.).—A la noche del sábado unos ladrones irraron en una sastrería y se apoderaron cuarenta cortes de traje, varias prendas usadas y otros efectos. La misma madrugada, dos cacos robaron en un establecimiento comestibles, llevándose jamones y cinco pesetas en metálico.

CORNEADO POR UN TORO
Pamplona 25 (2-30 m.).—En Vivero, y en ocasión en que se trataba un toro, al pasar por las calles del pueblo se tiró el cornúpelo al suelo, sembrando el pánico entre el vecindario. El vecino Pedro Fernández, corneado, resultando con graves heridas.

LOS QUE VISITAN LA EXPOSICION
Barcelona 26 (3-15 m.).—El visitar la Exposición llegaron los heros Quintero y don Carlos Arniches. Pasado mañana es esperado el director de la Oficina del Trabajo de obra, Albert Thomas.

CUARENTA PERSONAS INTOXICADAS
Valencia 26 (3-30 m.).—El pueblo de Caroleta se han intoxicado veinticuatro personas comiendo embutido asado. El inspector de Sanidad ha enviado trozos de embutido al Laboratorio provincial para examinarlo. Algunos de los intoxicados encuentran muy graves.

DOS OBREROS MUEREN SEPTICEMOS
Barcelona 26 (3-15 m.).—Zegri y en ocasión en que limpiaban un raje cayeron a un pozo los obreros José Grúa y Remigio Plan. Con toda prontitud se procedió a extraerlos, pero se vio que eran ya calveros.

REGRESO DE UN EMBAJADOR
Barcelona 26 (3-15 m.).—Mólo a Madrid el embajador de la Argentina señor García Montilla.

LOS SOVIETS SIGUEN AVANZANDO
Tolito 25 (5-15 m.).—Parece que las tropas soviéticas se han hecho dueñas de Hida, donde los chinos han sufrido graves bajas. También las tropas rojas han tenido considerable número de muertos y heridos. Los soldados rusos siguen avanzando hacia Moulín.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL DE AUSTRIA
Viena 26 (215 m.).—El Congreso Socialista ha examinado el informe relativo a la reforma constitucional.

NO SE TRATABA DEL ASESINIO DE DUSSELDORF
Dusseldorf 26 (2-15 m.).—El obispo Valdemar Sdorff, según ha comprobado la policía, no es el vampiro que tiene tierra de la comarca. Se trata únicamente de un pobre hombre que hace una vida muy extravagante pero que es por completo inofensivo.

MUERTOS EN UNA EXPLOSION
Helsen 26 (3-30 m.).—A consecuencia de una explosión de gas ha quedado destruida una casa habitada por numerosos vecinos. Entre los escombros persisten ses personas, y resultaron con heridas gravísimas treinta.

PAULINO SIGUE ENTRENANDOSE
Chicago 25 (5-15 m.).—Paulino Picardín sigue entrenándose para el combate con Griffith. Este combate ha despertado gran expectación.

ANTES DE COMPRAR Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL MATEO o sus sucursales, que les conviene

La muerte de Clemenceau

Sobre la tumba no se colocará más que un mármol de Grecia, sin inscripción alguna

París 26 (215 m.).—Ayer al mediodía se celebraron en Les Herbiers (Vende), los funerales por el alma de Clemenceau. La ceremonia religiosa terminó a las doce y media, no pronunciándose discursos. No asistieron más que la familia y una veintena de amigos íntimos del finado.

París 26 (215 m.).—Después que el doctor Laubri certificó la defunción de Clemenceau, Albert, criado del "Tigre" y Brabat, chófer del mismo, amortajaron el cadáver con traje gris.

A las diez en punto llegó a la casa mortuoria el jefe del Gobierno, que muy emocionado expresó su sentimiento a la familia. También expuso el deseo del Gobierno de dar al entierro carácter nacional, a lo que se opuso el hijo del finado, diciendo que había que cumplir la última voluntad de su padre, que no permitía que se le diera solemnidad alguna a los actos de la inhumación, a los que tampoco podrían asistir más personas que las de la familia y algunos íntimos.

A las seis y media fué encerrado el cuerpo del ilustre estadista en un féretro sencillo y colocado más tarde en un furgón automóvil.

El cortejo se puso en marcha a las dos de la madrugada, dirigiéndose a Mouchants, donde no fué necesario abrir la tumba para enterrarlo, porque ya estaba abierta hace tiempo, por propia voluntad del finado. Para que nadie se acercara al lugar de la inhumación, éste fué acordonado por fuerzas de gendarmería, que mantuvieron alejada a la muchedumbre e incluso a los periodistas.

Como se sabe el cadáver recibió sepultura en el bosqueillo de Colombers. La ceremonia fúnebre terminó a las dos y media, retirándose seguidamente familiares y amigos.

Sobre la tumba no se colocará más que un mármol de Grecia, traído por el propio Clemenceau, y que no llevará inscripción alguna.

En el mármol aparece la figura de Minerva, sosteniendo el casco y con la espada en el suelo. El finado quería que la figura de Minerva indicara donde reposan sus restos mortales.

París 26 (215 m.).—A las tres de la tarde abrió su sesión la Cámara de los Diputados, viéndose en el banco azul a todos los miembros con el señor Tardieu. También acudieron todos los diputados. El presidente de la Cámara señor Bouisson, emocionado, pronunció breves palabras, elogiando la figura de Clemenceau, siendo escuchado el discurso en medio del mayor silencio y puestos todos los diputados en pie.

A continuación hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno, que pronunció otro discurso necrológico, el que terminó diciendo, que Clemenceau había entrado en la leyenda antes de morir, pues desde hace diez años conocía la serenidad de la soledad. Añadió que el ilustre estadista que acababa de bajar al sepulcro, fué el que llevó a Francia a la victoria, procediendo siempre en todos sus actos con una energía y una austeridad ejemplar. Seguidamente se levantó la sesión en señal de duelo.

París 26 (3-30 m.).—Nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León, estuvo en el ministerio de Negocios extranjeros para transmitir al Gobierno el pésame de Rey y del marqués de Estella, por el fallecimiento de Clemenceau.

Con objeto de imprimir un impulso a nuestros servicios de laboración, hemos recabado para LA VOZ la exclusiva en toda la provincia, de prestigiosas firmas de la intelectualidad española, que harán a nuestro periódico una aportación asidua y constante, manteniendo al público en contacto con los problemas fundamentales, tanto sociales como literarios, que afectan a la vida de la nación.

La lista de nuestros nuevos colaboradores es la siguiente: Alfredo R. Antigüedán, Ramón Olascoaga, Salvador Migurión, José Montero Alonso, Xavier Vallejos, Maglstral de Burgos, Manuel Sirot, Dr. Royo Villanova, Severino Aznar, Alejandro Nieto, «Desperdicios», José María Mateos, Joaquín María de Sadal, Gerardo del Valle, José Félix de Lequerica, Y varios escritores americanos.

La Redacción, Administración y Oficinas de LA VOZ, han quedado instaladas en su nuevo edificio de la calle Fray Luis de Granada.

La VOZ se editará en el actual formato varios días, los indispensables para dar lugar a un montaje de nuestras rotativas, estereotipia, rotativa y nuevas máquinas tipográficas adquiridas recientemente.

VENDO

máquina de escribir «Royal», mesas de escritorio, prensa, mesas plegables para banquetes y otros efectos, todos en buen uso. Razón: Ramírez de las Casas-Deza. Comestibles.

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL MATEO o sus sucursales, que les conviene

CUARTO DE BAÑO ECONÓMICO

la mejor calidad por el menor precio MEDINA AZAHARA Canalejas, 9 Teléfono 2.120

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 26. CORDOBA BANQUEROS APARTADO N.º 14 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Gran Teatro IDEAL CINEMA

Funciones para hoy martes 26 de noviembre de 1929. Cinematógrafo. A las seis y media tarde y diez de la noche. «Cine-matografía». Programa.—Estreno: Reportaje Gráfico Verdadero núm. 71. Interesante sumario de actualidad.—Estreno: Primera y segunda partes de la segunda jornada de la serie francesa de las jornadas del gran aventurero.—Estreno: «Ufa». Estreno de la magnífica película en seis partes, titulada Aprendiz de bailarín, por la bellísima Suzy Vernon y el gran Willy Fritsch.—Precios Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraíso, 0'20. Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, 0'10. Nota: Mañana miércoles, estreno «First National»: Un pañeto en Nueva York, por Gretna Nissen y Jack Mulhall. El sábado estreno: El submarino «U-9», famoso por sus hazañas durante la guerra europea. El domingo estreno: Sin escudo ni blasón, por Billie Dove, la actriz más guapa de la Cinematografía. Muy pronto, Mardones, el primer cantante del mundo. Único concierto en unión de la eminente Criso Galatti.

Teatro Duque de Rivas

Función para hoy martes 26 de noviembre de 1929. Cinematógrafo. A las seis y media tarde y diez en punto, noche.—Acontecimiento grandioso.—Único día de proyección de la extraordinaria película, en dos jornadas titulada: Los hijos de nadie. La película más humana y más interesante de las proyectadas en Córdoba. Precios: Butaca, 1 peseta. Grada, 20 céntimos. En la sección de la tarde, medias entradas, 0'10. Mañana miércoles, debut del grandioso espectáculo marroquí KARIMA la mayor novedad teatral del año. Diez horas y diez minutos auténticos en escena. En esta semana, estreno de la comedia titulada EN EL VALLE DE LA PENA, por la Compañía que dirige la primera actriz Carmen Sánchez. Grandioso cuadro de óperas y fiamoncas, del que forma parte el popular cantador «Nico de Marchena».

Anuncios económicos clasificados

Se compran aceitunas para cuatro pesos por fanega. Dirigirse al agente don Pedro Guzmán Muñoz, Calle Poliforum, Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26, Córdoba. Apartado número 88. Se vende una casa en Cerro Muriano, calle Castaño, número 25, y calle Prim, 27, toda planta baja, solería de cemento, precio módico. Para tratar, Cerro Muriano, Castor Rodríguez. Se vende un lugar con 66 aranzadas de viña. Para tratar con su dueño, José Criado Pino, Aguilera de la Frontera. Se vende un caballo y una vaca se vende por cuenta del ganadero. Ramírez Arellano, 15. Arrendamientos. Chalet El Pilar—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compañía de San Francisco, 8, de 5 a 7. Casa principal con fachada al paseo de la Victoria y Madre Alta. Diez y siete habitaciones, espléndido patio mármol, garage (con foso) para dos automóviles, habitación chófer, cuartos pilas, dos azotes, torre con baño, agua Calbido.—Darán razón: Sevilla, núm. 27, de una a tres. Se arrienda una casa de recreo con dos plantas, agua, luz eléctrica y garage, junto a la Huerta del Naranjo, muy cerca del Colegio de Santa Victoria. Informar, San Felipe, 3. Sierra de Córdoba. Se arrienda en «Huerta Chica», lindante con la «Huerta de los Arcos», casa independiente con luz eléctrica, teléfono y agua corriente. No se admiten enfermos.—Razón: Tesorería de Hacienda. Se arrienda casa de recreo independiente, gran jardín, luz eléctrica, instalación de agua, teléfono y garage en «Villa Concha», Molino de Sansueña próximo al colegio de Santa Victoria. No se admiten enfermos.—Para tratar, Deanes, número 29 y 31. Se arrienda un local con vivienda y una nave con veinte metros de largo y seis metros de ancho, y otra nave con seis metros de largo. Al lado de la Estación de Cacerdilla. Para informes: Plaza de Colón, número 36. Horas: de doce a dos de la tarde. Se arriendan desde el día y en la Sierra, casa amueblada y pisos a 80 y 60 pesetas mensuales, con agua de pie. No se admiten enfermos.—Para tratar, calle Don Rodrigo, número 32 duplicado. Huéspedes. H. Cervantes. (Esquina al Gran Capitán). Se admiten huéspedes estables al precio de 6 pesetas y abundantes. Baños completos y abundantes. Córdoba. Transportes. Transportes rápidos camiones Chevrolet. Para avisos, Santa Victoria, Teléfono 1034. La incansable camioneta de los económicos: porte de muebles dentro de la población 6 pesetas, fuera chiquita 8. Electro Mecánica 8 pesetas.—Para avisos, Teniente Albornoz sin n.º. Teléfono 1782. Automovilistas. Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se facilita el carnet de conductor de los coches. Varios. Bética. Agencia de Negocios Director Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Mecánicas de automóviles y motocicletas para conductores. Plaza de Cánovas, 14. El Manantial. Servimos a domicilio toda clase de platos minerales. Venta al por mayor y menor. Alonso de Borgia, número. Teléfono 1.710. Se precisa un oficial sombrero para encargarse de la sombrereria.—Razón: Florentino Ruiz, Comercio Villaciosa (Córdoba).

De Provincias

Al regreso a Sevilla desde Aracena, vuelca un autobús, resultando una mujer muerta y numerosos heridos

ALBERT THOMAS EN SEVILLA
Sevilla 26 (215 m.).—Esta mañana Hego de Madrid, Albert Thomas, con su esposa y se séquito particular, con objeto de inaugurar el Pabellón Oficial-Internacional del Trabajo.

EL VIAJE LO ACOMPAÑA Fabra Rivas, con el que ha visitado esta tarde varios pabellones de la Exposición.

CATASTROFE AUTOMOVILISTA
Sevilla 26 (215 m.).—Ayer cuando regresaban a Sevilla, dos familias que habían pasado el día en Aracena, a un kilómetro de dicho pueblo, volcó el autobús que las conducía.

DE LAS VIENTE personas que ocupaban el vehículo, resultó muerta la joven Carmen Domínguez Merino y gravemente heridos Juan Gamez Luis y Lola Gamez y Emilio Pantaleón. Los demás viajeros resultaron con heridas de menos importancia, siendo trasladados todos ellos al hospital de Aracena.

OBRAERO GRAVEMENTE HERIDO
Motril 26 (215 m.).—Cuando trabajaba en una edificación en el sitio conocido por el Sántico, el obrero Antonio Navas, tuvo la desgracia de caerse desde gran altura y producirse gravísimas heridas en la cabeza.

FINAR DESTRUIDO POR UN INCENDIO
Motril 26 (215 m.).—En el lugar conocido por el Puente Nuevo, se declaró un incendio, quemándose varios miles de pinos. Ignoran las causas que originaron el incendio.

EL ENTIERRO DEL DOCTOR FERRAN
Barcelona 26 (215 m.).—Ayer domingo a las diez de la mañana, se verificó el entierro del doctor Ferrán, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Este día presidió por el gobernador civil, que ostentaba la representación del Rey y del Gobierno, los hijos del finado y todas las autoridades.

El desfile de la manifestación duró más de una hora. La familia ha recibido más de tres mil quinientos telegramas de pésame.

EL ESTADO DEL MARQUES DE VALDECILLAS
Santander 26 (215 m.).—El marqués de Valdecillas que ayer se encontraba bastante mejorado de su dolencia, ha vuelto a recaer, siendo muy alarmante su estado esta noche. Los médicos que le asisten desconfían de salvarle.

UN ESPECTACULO EMOCIONANTE
Zaragoza 26 (215 m.).—Los transeúntes que pasaban ayer por la calle de Ramón y Cajal, se vieron sorprendidos por un espectáculo verdaderamente emocionante, viéndose con terror como un individuo corría de un lado para otro, por el alero del tejado del hospital militar.

Ante este edificio se congregó un enorme gentío que contemplaba con angustia las peripecias que con gran inocencia hacía el extraño personaje. Según se supo luego, se trataba de un soldado loco, que se escapó de la sala don-